

# ПЛАМЯ

ГАЗЕТА КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
И РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается  
4 апреля 1965 года

№ 146 (3963)

ЧЕТВЕРГ,  
13 декабря 1990 года

Цена 3 коп.

ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ

## Крестьянин без собственности, как без рук

Для того, чтобы в обществе была свобода на началах равенства, человеческого сотрудничества, справедливости, чтобы была заинтересованность в конечном продукте, необходимо, чтобы все работники чувствовали себя собственниками средств производства и, главным образом, результатов своего труда. В условиях рыночной системы это особенно важно, ведь товарно-рыночное производство в принципе невозможно без того, чтобы производитель не обрел права собственности и, в первую очередь, на производимый им продукт. Чтобы заработать лозунг «Земля — крестьянам», каждый крестьянин должен быть собственником того, что возделал, это первейшее условие. Только в этом случае возникнет интерес в самом производстве, напряженном, высококачественном труде. Если человек станет собственником продуктов своего труда, он будет заинтересован в эффективном использовании средств производства, в их надежности, экономном расходе

материальных ресурсов и рациональной расстановке и использовании управленческих кадров.

Но развитие кооперативной, да и других форм собственности на селе, требует поддержки властей всех уровней. Ведь само собой это не получится, так как мы все находимся под огромным давлением старых стереотипов и под гнетом сил, цепляющихся за старое. Необходимо мощное народное движение за радикальное преобразование собственности на началах аренды, коллективных предприятий, кооперативов, частной собственности на землю.

Государство обещает в 1991 году большие средства на развитие села, но все они уйдут в песок, если крестьяне не станут на деле, а не на словах, хозяевами на своей земле, собственниками средств производства и, главное, продуктов своего труда.

Ю. ТЕРИН.

с. Сипавское.

## СООБЩЕНИЕ районной избирательной комиссии

На основании ст. 35 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» на заседании районной избирательной комиссии, состоявшемся 10 декабря, по инициативе окр. № 13 (д. Б. Белоносова, Клевакинского сельского Совета) зарегистрирован кандидатом в народные депутаты Каменского районного Совета Таскин Иван Александрович, заместитель председателя райисполкома. Он выдвинут 7 декабря на собрании трудовых коллективов цеха овощеводства и Белоносовской полеводческой бригады.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## Такие разные вопросы

Приступил к работе новый состав исполкома районного Совета народных депутатов, утвержденный третьей сессией двадцать первого созыва. На первом заседании, состоявшемся 29 ноября, присутствовали председатели постоянных комиссий: по социальным вопросам — В. Н. Соломенко, по союзности — Н. М. Мирошниченко, председатель комитета по делам молодежи — С. И. Хоменко. Рассмотрено более 50 вопросов.

Начали с заявления В. П. Коршуновой по поводу выдачи дубликата орденской книжки на «Медаль материны» I степени, которая была испорчена во время пожара. Заслушав характеристику В. П. Коршуновой с места жительства, председателем исполкома Позарихинского сельсовета Н. Н. Казимирова, рассказавшего о ее отношении к воспитанию детей, поведению в быту, исполком отказал в выдаче дубликата.

В Новоисетской вечерней школе общего музыкального образования учащихся возросло до 53 человек. Поэтому райисполком решил с 1 января 1991 года перевести ее на государственный бюджет. Отдел культуры обеспечивает финансирование школы в сумме 14,3 тысячи рублей в год.

Ходатайство производственного кооператива «Сибиряк-2» о передаче на бюджет клуба в п. Новый Быт из-за отсутствия необходимых средств на заработную плату и прочие расходы удовлетворено. Ис с 1 января 1991 года клуб будет переведен на госбюджет, но при этом ремонт здания, отопление, освещение остается на балансе кооператива.

В соответствии со статьей 21 Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» в январе-марте 1991 года в Каменском райвоенкомате будет проводиться приписка к призывному участку юношей 1974 года рождения. В целях качественного проведения этого мероприятия исполком принял решение, предусматривающее время, место приписки, выделение руководителей совхозов, организаций технических работников, автотранспорта; а также активизацию работы медицинских работников, отдела народного образования, директоров школ, комитета ДОСААФ, комитета по физкультуре и спорту, исполкома

сельских Советов, военкоматов.

Одновременно принято решение о проведении диспансеризации юношей 1974-1975 года рождения и о подготовке специалистов для Вооруженных Сил СССР в 1990-1991 годах.

Исполком рассмотрел заявление инвалидов войны М. В. Привакина, С. М. Меньшикова, В. Ф. Грехова. Они имеют медицинские заключения, дающие право на получение автомобиля «Запорожец» бесплатно. После обсуждения решено просить исполком Свердловского областного Совета народных депутатов выделить инвалидам автомобили.

Установлены доплаты к пенсиям одиноким остро нуждающимся пенсионерам. Их получили Любовь Михайловна Маслакова (1909 года рождения, с. Колчедан) и Васса Павловна Егорова (1901 года рождения, п. Мартюш).

Предложено наградить «Медалью материнства» П. Степанину многодетных матерей, родивших и воспитавших пятерых детей: Людмилу Павловну Степанову, 1950 года рождения, уборщицу Колчеданской школы-интерната, Нуржамал Янбаеву, 1957 года рождения, доярку Каменского совхоза из с. Беловодье.

Рассмотрен ряд вопросов по выделению дополнительных ассигнований учреждениям культуры, народного образования, медицинского обслуживания. Выделены

дополнительные средства на капитальный ремонт Покровского ДК.

Решено выплатить единовременное пособие С. Г. Багдасарову, вынужденно покинувшему Азербайджанскую ССР.

О земельных участках. Выделено 1,3 гектара земли А. П. Куклину, проживающему в г. Свердловске. По решению исполкома ему отведен участок в д. Стариково по ул. Ленина. Александр Павлович Куклин намерен вести крестьянское хозяйство овощеводческого направления.

Семь гектаров земли под крестьянское хозяйство предоставлено жительнице д. М. Белоносова Надежде Евстафьевне Кобелевой.

Отведены земли Свердловской птицефабрике для развития подсобного хозяйства в д. Походилово; Свердловскому юридическому институту под коллективные сады — 20 гектаров в Кисловском совхозе; Каменск-Уральскому производственному управлению бытового обслуживания под коллективные сады — 5 гектаров в Бродовском — 8,5 гектаров в совхозе «Россия»; Каменск-Уральскому металлургическому заводу под индивидуальное жилищное строительство для рабочих завода — 53 гектара на землях Пироговского совхоза.

Предварительно согласовано проведение трассы волоконно-оптической линии

(Окончание на 2-й стр.).

ЧИТАТЕЛЬ СЕРДИТСЯ

Многие жители поселка Мартюш несмотря на неудобства, связанные с проживанием в многоэтажках, с удовольствием и большим желанием занимаются разведением крупного рогатого скота. Скот содержат в приспособленных сараюшках, расположенных далеко от квартир. Воду и корм для животных приходится носить метрами за тридцать, а то и за полкилометра.

Но эти мытарства — ничто по сравнению с недостатком пастбищ и покосов. Выделили три года назад частному стаду часть совхозного долгодетного культурного пастбища, и сразу прибавилось владельцев крупного и мелкого скота. Количество коров за последние годы удвоилось. В стадо индивидуального сектора влились весной телята, взятые у совхоза на доращивание.

Однако трудности с заготовкой сена для частного скота привели к тому, что не только поголовье молодняка, но и коров сократилось. Намучились люди с припасом сена и опустили руки. Не ска-

ком бы высоким уровнем оно не раздавалось, а конкретное дело. А пока что перестройка оборачивается против селян. И немудрено, если на Съезде присутствовали все семь механизаторов. Такое впечатление, что горожане, забросив свое прямое производство, в том числе изготовление товаров для народа, взяли учиться у селян, как пахать землю, растить хлеб, доить коров? При чем выход из продовольственного кризиса они видят в простом до бабальности решении распорядиться землей и всей надолга. Плохо, что на эту удочку попались и некоторые руководители и специалисты совхозов, например, нашего Бродовского. Как можно без решения трудового коллектива продать или отдать кому бы то ни было совхозную землю?

Я не против того, чтобы поделиться землей с горожанами, желающими иметь свои садово-огородные участки. В совхозе у нас есть земля, которая плохо родит, потому что плохо обрабаты-

## А сенокосы — отняли

зять, что покосов в Бродовском совхозе нет. Но они находятся в основном за 25-30 километров, за селом Сипавкино да за деревней Черемисская. И то: где чей? — никто толком не знает.

Правда, есть хороший участок за совхозным садом, километрах в пяти от поселка, который можно было бы отдать частному сектору под покосы. Там когда-то были посеяны многолетки, потом часть площади рекультивировалась в естественные сенокосы. Сегодня там дергают покосы около двадцати владельцев скота. Пасутся и совхозные гурты. Если бы все 170 гектаров этих угодий отдать хозяевам индивидуальных подворий и начинающим фермерам...

Но в тот момент, когда владельцы личного и арендованного у совхоза скота, начинали пробовать эти угодья, оказалось, что они опоздали. Покосы, как стало известно, отданы под коллективный сад горожанам. Это в самом центре совхозных полей! В окружении трех летних животноводческих лагерей! Приятно ли будет самим городекам садоводам-любителям, когда к огороженному ими участку подойдут наши буренки (а их только в одном Бродовском совхозе 2450! На каждую требуется, напомним, гектар пастбищ и гектар сенокосов) и заревут, выпрашивая пастбище обротно. Это, конечно, шутка, но шутка очень горькая, не от хорошей жизни.

Вот состоялся внеочередной Съезд народных депутатов России, который можно с полным правом назвать крестьянским. Законы на бумаге приняты хорошие. А что получается в жизни? Мы ждали, что нам сенокосы дадут, а у нас отняли. Селянам нужно не пустозвонство, на

вається, плохо обихаживается, которая заждалась доброго хозяина. Например, в районе «тринадцатого километра» около Барабановского тракта: размер двух полей там, до которых не доходит как следует руки Бродовского совхоза, около 240 гектаров. И дорога туда хорошая. И недалеко от города. И хотя, как мне сказали, разбивка коллективного сада уже сделана на сенокосных угодьях, о которых я писал выше, но ведь до постройки домиков там еще далеко. Так что переиграть еще не поздно.

Поселок Мартюш и так в свое время постигла нелегкая участь: на его территории разместились строительные и другие организации, которые «уплотнили» селян, как говорится, дальше некуда. Население все прибывает. Все клочки земли вокруг и внутри поселка распаханы и раскопаны под картошку, как будто в поле мартюшевцам не выделяются участки. Скотину хоть по всякому мосту на пастбище води за веревочку. Пора бы Бродовскому сельскому Совету ставить вопрос о возрождении и обустройстве около поселка сенокосных угодий. Нынешняя жизнь заставляет крестьян держать животных и птицу. А как, если нет места под надворные постройки с загонами, выгульными площадками и базой для хранения кормов? Пишу я в редакцию газеты «Пламя» с надеждой, что жители района поддержат нашу борьбу за настоящее, а не бумажное народовластие, за развитие крестьянских хозяйств и подворий.

А. КОМАРОВ,  
фуражир Бродовского совхоза.

АНОНС

## О культуре и не только

состоялся в прошлую пятницу большой, открытый и потому нелегкий разговор в райисполкоме. На встречу с работниками клубов и Домов культуры, библиотек и музыкальных школ пришли председатель районного Совета народных депутатов

С. М. Чemezov и его заместитель И. А. Таскин. Главная тема разговора — «Как будем жить при рынке?».

В одном из ближайших номеров газеты редакция планирует рассказать о состоявшейся встрече.



**ЭНТУЗИАСТЫ  
КУЛЬТУРЫ**

# Я желаю счастья вам!

Говоря о культуре, мы чаще всего имеем в виду лишь клубы и ДК. А ведь заметную роль в культурной жизни района играют также библиотеки. И мне хоть немного хочется рассказать вам о коллеге: это директор централизованной библиотечной системы Екатерина Степановна Хлебникова. Сейчас мы стараемся уходить от громких слов и лозунгов, но иначе, чем энтузиастом, эту женщину не назовешь. Действительно, многое пока в культуре держится на голом энтузиазме.

«Я человек застоя», — сказала мне Хлебникова. Не поняла сначала: она — и вдруг — застой. «Я просто мыслю по-старому о работе библиотеки. Это пропагандист книги, носитель культуры». К сожалению, сейчас директор централизованной библиотечной системы района Е. С. Хлебникова — больше завхоз, проситель, значительную часть своего времени тратит на решение вопросов, от которых зависит жизнь библиотечарей. Как тяжело, со скрипом, движется колесо наших проблем — и не видать конца. Екатерина Степановна горячится, убеждает, доказывает. Что делать, если в Покровской библиотеке холодно уже который год? Выходит, у руководителей сельского Совета народных депутатов, совхоза «Россия», да и района есть проблемы поважнее, чем забота о людях. «А что если библиотечарям забастовать?» — предлагаю я. «Нашла, чем удивить», — усмехается Хлебникова. «Даже если мы с завтрашнего дня закроем все библиотеки района, о них не вспомнит ни одна живая душа. Вот если, хотя бы на день, закрыть магазин — тогда начнется!» И что же остается покровским библиотечарям (да и не только им, к сожалению)? Или голодовку объявить, или со-

дел культуры) видят ее слезы. Кажется, что положение безвыходное. Но поплачет (ведь все-таки женщина), успокоится — и опять в Перебор или Окулово, в Покровку или Пирогово...

Дефицит, дороговизна. Рынок, одним словом. Повысились подписные цены на газеты и журналы, и кое-кто из начальников решил: «Сократим подписку! Переживут деревенские жители без «Огонька» и «Москвы», да и «Литературная газета» им ни к чему». Но хватило Хлебниковой настойчивости и упорства — и в новом году библиотеки района в полной мере предложат сельчанам газеты и журналы...

Нелегкая у нас с вами жизнь. Особенно тяжело женщинам. Приходится быть деловыми, предприимчивыми, сильными, выносливыми. А так хочется расслабиться, помечтать, сделать хорошую прическу, почувствовать себя красивой и любимой. А потом пойти на кухню и заняться истинно женским делом — порадовать сына и мужа вкусным пирогом к чаю. И, наконец-то, начать вязать давно задуманную модную юбку. Так хочется... Правда, Екатерина Степановна? Но — увы! Мало времени остается для дома, для семьи, для себя. И вечером как гвоздь в мозг — работа, работа! В том числе и немалая общественная. Е. С. Хлебникова была депутатом Бродовского сельского Совета, а сейчас участвует в деятельности районного женовсета.

А ведь поверьте, Екатерина Степановна у нас такая милая, привлекательная. Люди тянутся к ней. И пусть заведующий отделом культуры часто называет ее паникершей. Ну что ж! Если есть повод — надо паниковать. Хуже всего — быть равнодушным!

Я мечтаю когда-нибудь спокойно посидеть с Екатериной Степановной (да и с другими моими друзьями), поболтать о жизни, перенять новый узор на спицах, записать оригинальный рецепт. Я знаю: в эти минуты у меня будет удивительно тепло на душе.



Трудлюбие, честность, инициативность, доброжелательное отношение к людям — эти черты отличают Екатерину Степановну Хлебникову. Хочется сказать ей сердечное спасибо. На таких, как она, держится районная культура. Без преувеличения.

**Т. ИГНАШОВА,**  
председатель профкома  
отдела культуры рай-  
исполкома.

**ФОТО И. ЧАДОВА.**

**ШКОЛА В ЛИЦАХ**

Уважаемая редакция! Я хочу рассказать об учителе физкультуры Евгении Мартемьяновиче Матвееве. Коренной житель села Маминского, выпускник нашей средней школы, он уже 14 лет работает здесь, преподавая физическую культуру. Это — одержимый человек, отдающий любимому делу все свое свободное время. Сейчас очень много говорят и пишут о плохом здоровье детей в нашей стране. Так вот, Евгений Мартемьянович все свои силы, знания и опыт направляет на то, чтобы наши ребята росли крепкими, выносливыми и здоровыми. Уроки его отличаются динамичностью. Практически все учебное время школьники находятся в движении, развивая свое тело. Для этого Е. М. Матвеев использует всевозможное оборудование:

**Одержимый**

и фабричного производства, и сделанное собственными руками или при помощи ребят. Общими усилиями удалось неплохо оснастить школьную спортивную площадку, на которой постоянно много мальчишек и девчонок. Вместе с учениками учитель сделал хоккейный корт. Это — зримая радость наших ребят. Детские голоса не смолкают там до позднего вечера. И всегда рядом с детьми Е. М. Матвеев.

Чтобы человек получал удовлетворение от занятий спортом, необходимы еще спортивный инвентарь и спортивная одежда. А где, особенно в наше время, взять и то и другое? Несмотря на свою занятость, Евгений Мартемьянович поставил перед администрацией школы вопрос: нельзя ли эти часы отдать для занятий физкультурой. Он был решен положительно. А ребята? Конечно, очень довольны. Недавнее анкетирование показало, что любимым предметом или одним из таковых является физкультура.

По стопам учителя идут ученики. Окончили и преподают или еще учатся на спортивной факультете выпускники — А. Шугай, В. Сторожки и другие. Вторым физруком в нашей школе работает С. М. Вдовин. Он старается быть похожим на своего учителя. Любимые кружки для школьников — спортивные. Их ведут педагоги-соратники. Занимаются там мальчишки и девчонки самых разных возрастов, в том числе и так называемые «трудные». А это значит, что есть у них любимое дело, которое может уберечь их от ошибок в жизни.

Хочется сказать, на таких педагогах как Е. М. Матвеев, любящая школа держится. Он воспитывает в своих учениках чувство гордости за родную школу. Его ученики — призеры районных и областных соревнований по волейболу, баскетболу, футболу и пожарноприкладному виду спорта.

**Л. ХМЕЛИНИНА,**  
завуч Маминской средней школы.

## Словарь рынка

**АГРАРИЙ**

— крупный землевладелец, помещик; аграрии — члены ряда буржуазно-помещичьих партий (аграрные партии), защищающие интересы крупного землевладения.

**АГРАРНЫЙ**

— земельный относящийся к землепользованию; характеризующийся преобладанием сельскохозяйственного производства над промышленностью (аграрная страна).

**АКЦИЯ**

— ценная бумага, выпускаемая акционерным обществом и дающая право ее владельцу на получение определенного дохода (дивиденда) из прибыли акционерного общества.

**АРЕНДА**

— наем одним лицом (или организацией) у другого лица (или организации) имущества — земли, домов, предприятий и т. д. — во временное пользование на определенный срок и за определенную плату.

**АССОЦИАЦИЯ**

— объединение, союз, объединение организаций или лиц для достижения общей хозяйственной, политической, научной, культурной или какой-либо другой цели.

**АУТСАЙДЕРЫ**

— капиталистические предприятия, не входящие в монополистические объединения. Это, как правило, мелкие и средние предприятия. Условиями их выживания в конкуренции с монополиями являются ориентация на определенный круг потребителей, удачная специализация производства и, в определенных условиях, кооперирование с монополизированными предприятиями.

**БАНКРОТСТВО**

— долговая несостоятельность, отказ предпринимателя платить по своим долговым обязательствам из-за отсутствия средств; финансовый крах, разорение.

**БАРТЕРНАЯ СДЕЛКА**

— прямой товарный обмен. Наиболее характерен для периода неразвитых товарных отношений. В условиях неустойчивости валют в современной международной торговле снова получила распространение. Отсутствие денежных платежей при бартерных сделках не исключает оценок товарных поставок и их учета в денежной форме.

**БИЗНЕС**

— экономическая деятельность, дающая прибыль; любой вид деятельности, приносящий доход или иные личные выгоды.

**БИЗНЕСМЕН**

— делец, коммерсант, предприниматель; человек, делающий выгодное дело (бизнес).

**БИРЖА**

— учреждение, в котором осуществляется купля-продажа ценных бумаг (фондовая биржа), валюты (валютная биржа) или массовых товаров, продающихся по стандартам или образцам (товарная биржа); здание, где осуществляются биржевые операции.

**БОЙКОТ**

— прием политической и экономической борьбы, состоящий в полном или частичном прекращении отношений с отдельным лицом, организацией, государством, в воздержании от покупки определенных товаров и т. д.; эту меру борьбы применили в 1880 году ирландские арендаторы в отношении ненавистного им управляющего именем — англичанина Ч. К. Бойкота; бойкот предприятия в капиталистических странах — одно из средств массовой борьбы трудящихся — организованной отказом от работы к владельцу

**БОНЫ**

— краткосрочные долговые обязательства, выпускаемые казначейством, муниципальными органами и частными фирмами капиталистических стран и используемые их держателями в качестве покупательского и платежного средства (выполняют роль суррогата разменных монет); в СССР до денежной реформы 1922-24 гг. обязательство, выпускавшееся различными учреждениями и предприятиями, и обрабатывавшееся иногда в качестве суррогата денег при недостатке мелких денежных знаков; после денежной реформы выпуск бон в СССР прекращен.

**БУМ**

— ускоренный рост производства, цен и ряда других экономических показателей в ходе развития, например: бум инвестиций — циклический рост капиталовложений, бум биржевой — повышение курса акций, ценных бумаг.

# КУРЬЕР

Интервью Александра ЛАПИНА — одного из лидеров московской организации движения «Единство» (за ленинизм и коммунистические идеалы) — «общества Нины Андреевой».

Корр.: Когда возникла ваша организация? Чем она занимается?  
 Л.: В мае 1989 года. Оно объединило людей, которые озабочены ситуацией в стране, политикой нынешнего руководства КПСС и Советского государства. Мы уже участвовали в ряде политических кампаний — в том числе в организации и проведении инициативного съезда РКП в Ленинграде, — многие наши товарищи стали народными депутатами.

## ПОД ЗНАМЕНОМ МАРКСИЗМА, МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА...

Корр.: Каковы организационные принципы и идеология «Единства»?  
 Л.: Мы — последовательные марксисты-ленинцы. Свою деятельность строим на основе трудов основоположников: Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Стремимся быть преемниками всего лучшего, что было достигнуто опытом социалистического строительства в СССР, на Кубе, в Албании, в Китае, в странах Восточной Европы (в начальный период построения социализма).

Председатель координационного совета нашей организации — Нина Александровна Андреева. В настоящее время отделения «Единства» действуют во всех областях Советского Союза, во всех союзных республиках. Движение насчитывает несколько десятков миллионов активных участников.  
 Корр.: Какие слои населения в нем представлены?  
 Л.: В основном это люди, которые хорошо знают, что скрывается под яркой наклейкой капитализма, — наши славные ветераны войны и труда, Вооруженных Сил, участники событий в Вен-

грии и Чехословакии (эти события сейчас кое-кто склонен называть ошибкой)... Обнадеживает приток в наши ряды значительного количества рабочих, особенно в Прибалтике и Молдавии. Приходят и военнослужащие — ведь если в стране победит капитализм, заправилы капиталистического мира не позволят нам иметь сильную армию, сильный военно-морской флот.

Корр.: В чем главное ваше отличие от других политических объединений?

Л.: Мы здраво смотрим на «парламентский кретинизм», здраво относимся к многочисленным митингам и демонстрациям. И поэтому основная форма нашей работы — это ведение пропаганды в самых широких слоях населения.

Корр.: Как «Единство» оценивает нынешнюю политическую ситуацию?

Л.: В стране создается угроза социальным завоеваниям советских людей. Обещанное 5 лет назад «прорабами перестройки» ускорение обернулось тяжелейшим кризисом в экономике и политике. Обещанное процветание народа — повышением цен, инфляцией, призраком массовой безработицы. Обещанная демократия — элитарными Советами, в которых лишь 14 процентов составляют рабочие. «Социализм с человеческим лицом» на деле обернулся мерзкой рожей дельца теневой экономики, спекулянта-мафиози, грабящего трудящихся. Впервые в истории СССР со всей наглостью поставлен вопрос о разделе нашей многонациональной Державы.

В результате перестройки внешней политики

возникла реальная угроза третьей мировой войны в связи с объединением Германии. Эта же политика повлекла за собой крах социалистического содружества, разбалансирование связей в Восточной Европе и, наконец, повышение агрессивности империализма США. Все эти «достижения» перестройки приводят к нам многих и многих людей. Сейчас со свалки истории вылезли партии, о ко-

торых сто лет мы не имели никакого представления и названия которых знали только по учебникам. И каждая из них уверена, что именно она является выразителем народных интересов, глосствует истину, что именно она и есть единственно верная в настоящих условиях организация, знающая единственно правильный путь. В этом отношении мы, пожалуй, не отличаемся от других. Если бы мы не считали свои принципы верными, мы бы просто ничего не создавали и не работали.

Мы выступаем за тесное сотрудничество со всеми, кому дорого будущее нашей страны, как сильного государства, кто готов «пойти ломить» всей силой, всем сердцем, всей душой за нашу землю млую, за наш Союз большой, который должен остаться Союзом Советских Социалистических Республик. Эти силы мы зовем под наше знамя — знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

И закончить хочется строками из стихотворения Николая Тихонова, написанного в 1942 году:  
 Но над снегом метельным и мгlistым,  
 Как тогда, среди крови и бед,  
 Наше знамя сияет над чистым,  
 Озаряющим светом побед.  
 Наше знамя — надежда и сила,  
 Всю страну от врагов защитит,  
 Победит — и над вражьей могилкой  
 Будет день — на весь свет прогремит.  
 Это знамя наших идей,  
 Знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

[«КАС-КОР»]. СССР беретс вернуть эти деньги при одном условии — американцы должны компенсировать ущерб, нанесенный их войсками во время интервенции в Архангельске и Владивостоке.

По мнению обеих сторон, необходимо как можно быстрее решить все ценотливые финансовые вопросы. Это укрепит позиции Советского Союза в глазах американцев и других его потенциальных кредиторов.

[ИМА-пресс — по материалам журнала «Тайм»].

«СМ»

### ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



### Крестьянское хозяйство Леонтьевых

Казахская ССР. Павел Илларионович Леонтьев всегда мечтал стать самостоятельным, работать на своей земле. Сейчас ему 63 года. Агроном по образованию, он работал в межколхозном лесопитомнике, возглавлял Павлодарскую инкубаторно-птицеводческую станцию, поднимал целину, был организатором и первым директором совхоза «Кызылжарский». Последние десять лет трудился в совхозе «Заря» Павлодарского района. После многочисленных комиссий Павлодарский райисполком выдал ему государственный акт на право пользования землей, зарегистрированный в книге записей госактов за номером один. Леонтьевы получили во владение с правом наследования 260 гектаров земли на территории совхоза «Заря». У Павла Илларионовича сын, дочь, трое внуков.

Павел Илларионович засеял свой зе-

мельный клин гречихой и, несмотря на крайне засушливый год, получил по пять центнеров с каждого гектара. Продав гречневую крупу и мед с пасеки, Павел Илларионович надеется уже нынче рассчитаться с краткосрочным кредитом — отдать 80 тысяч рублей, взятых в банке. Покупателя своей продукции он найдет сам.

С долгосрочными кредитами, взятыми на 7 лет, П. И. Леонтьев надеется рассчитаться за три-четыре года. 140 тысяч потрачено на покупку пяти новых дождевальных машин «Фрегат», четыре из них смонтированы и только ждут испытаний. Куплен (по государственной цене) новый автомобиль ГАЗ-66, трактор, комбайн, другая техника. В будущем году часть земли будет засеяна люпином для повышения плодородия и укрепления почвы, но большую площадь вновь займет гречиха.

На снимке: П. И. Леонтьев (в центре), его жена Нина Романовна, сын Евгений (второй справа) и внуки Максим, Роман, Рустам.

Фото Н. Кузнецова.

### Концерт на ферме

— В субботу побываем на Шиловской ферме, — сказал директор Маминского Дома культуры П. П. Белоусов.

Программа примерно та же, которую показали исетским животноводам. По их отзывам, всем понравилось выступление школьной агитбригады. Все свои номера юные артисты посвящали передовым животноводам. И хорошие слова, и хорошая песня прозвучали, например, для доярки Раисы Леонтьевны Ивановой, имеющей лучшие по ферме навод от коровы. Долго смеялись зрители, когда ребята исполнили шуточную песню «Как на ферму меня мать провожала».

А в заключение артисты пообещали животноводам к Новому году привезти еще лучший концерт. Но — при условии, если Исетская ферма не снизит своих показателей, удержит переходящее Красное знамя.

Эти поездки по фермам — часть плана ДК по культурному обслуживанию животноводов в период зимовки скота. Пример маминцев показывает: кто хочет, тот находит возможность для дела. Что из того, что нет в ДК баяниста, трудно собрать участников художественной самодеятельности. Аккомпанирует сам директор Дома культуры, а взрослых артистов охотно заменяют школьники. И в результате — благодарные слова тружеников ферм.

П. КОСТИНА.

### Милиция просит помощи



29 ноября с. г. около 18 час. 20 мин. жительница п. Мартюш, ул. Калинина, 24, Светлакова Нина Борисовна, 1957 года рождения, работавшая на ПО «Октябрь», вышла из кооператива «Улыбка», расположенного по бульвару Парижской Коммуны, д. 16, и бесследно исчезла.

Ее приметы: рост 165 см, плотного телосложения, волосы русые, средней длины, выщипанные, в ушах золотые серьги с камушками. Была одета: пальто на меху серого цвета, крытое плащевой тканью черного цвета, норковая шапка черного цвета («боярка») 57 размера, ко-

жаные сапоги черного цвета. При себе имела дамскую сумочку светло-сиреневого цвета.

9 декабря труп молодой с признаками насильственной смерти был обнаружен на обочине дороги в куче соломы на расстоянии 1 км 400 метров от дороги Каменск-Уральский — Мартюш по Абоимовскому тракту (сворток у д. Токаревка).

Милиция обращается за помощью к населению района и города: кто видел женщину по приметам и фото поехожую на потерпевшую Светлакову, находившуюся на автобусной остановке «Челябинская» 3-го и 106-го маршрутов и садившуюся в частную или государственную машину, направляющуюся в сторону Мартюша, а также машины, сворачивающие на Абоимовский тракт и выезжающие с него после 18 час. 30 мин. 29 ноября, просим сообщить по телефонам 02, 3-44-31, 3-50-01, 3-51-11.

Ю. ЧЕРЕДНИЧЕНКО, и. о. начальника Каменского РОВД, майор милиции.

Редактор С. ТРОФИМОВ.

### Закуп живого скота

Комбинат мясной «Каменск-Уральский» принимает от населения в неограниченном количестве живой скот по ценам:

говядина I категории — 12-70 за 1 кг;  
 свинина II категории — 7-90 за 1 кг;  
 свинина I категории — 8-70 за 1 кг.

За справками обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Октябрьская, 41, телефон 2-43-63.

Адрес редакции: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).  
 Телефоны: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

В письмах в редакцию указывайте полностью вашу фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

Заказ 3838. Тираж 8051.

К-Уральская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли, Каменск-Уральский, 623400, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 3